
  

  الأهداف التعلّمیة

  

یعرف أن الكتلة محفوظة في المحلول المائي  *  
یعبر عن مبدأ انحفاظ الكتلة في المحلول المائي  *  

.یحسب كتلة المحلول المائي *   
یوظف النموذج الحبیبي للتعبیر عن انحفاظ الكتلة *   
مثل بالنموذج الحبیبي تركیب المحلول المائي قبل و بعد الانحلال محترما ی* 

  انحفاظ الكتلة
  

  

  خصائص الوضعیة التعلّمیة وطبیعتها

  

  

  .لإبراز انحفاظ الكتلة في المحلول المائي لدى التلمیذوضعیة تجریبیة  -

  

  السندات التعلیمیة المستعملة

  

أواني   كؤوس بیشر ــ –إلكترونيــ میزان ) ماء مقطر(مواد سائلة  -

  .مدرجةــــ مسحوق السكر

  
  

  العقبات المطلوب تخطّیها

  
  

 .انحلال المادة لا یعني فقط اختفائها و إنما إنحفاظها كذلك   -

  .انحفاظ الكتلة خلال الآنحلال لا یعني انحفاظ الحجم 

  

  سیرالوضعیة التعلمیة

  أنشطة الأستاذ  المراحل
  

  المدة  أنشطة التلمیذ

الإستماع   ما ھو المحلول المائي ومما یتكون؟  التمھید
  لأجوبتھم

  د5

  1الوضعیة الجزئیة
الوضعیة التعلمیة (

  البسیطة

  
  
  
  
  

  1نشاط تجریبي
  
  
  
  
  
  

بصدد تناول فطور الصباح أراد  راميفي أحد الأیام وبینما  -
إلى حلیبھ فقالت لھ أمھ إن الإكثار من إضافة المزید من السكر 

السكر مضر بالصحة فقال لھا لاتخاف یاأمي إن السكر عندما ینحل 
  .في الماء یفقد كتلتھ

  .على صواب أم على خطأ في تبریرهرامي بین إن كان  -
  

  :في المحلول المائيانحفاظ الكتلة  -1

                                : 1نقوم بالتجربة المبینة في الشكل  -

                          
     محلول                                                                   

  مائي                     نقي ماء                                         
  ملح      

  
  -1-شكل 

یقرؤون  -
الوضعیة 
ویقدمون 
  فرضیاتھم

  
  
  
  
  
  
  
  
یقومون بالنشاط  -

  مع الأستاذ 

  د10
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  د20
  
  

  ملال محمد شوقي:الأستاذ  السنة الأولى من التعلیم المتوسط:السنـة

  سا1: المدة  علوم فیزیائیة وتكنولوجیا: المـادّة

  أین كتلة المنحل في المحلول؟:الوحدة التعلمیة  المادة و تحولاتها: المیدان

و مفسرا  یحل مشكلات متعلقة بالتحولات الفیزیائیة للمادة: المستهدفةالكفاءة الختامیة 

  ھذه التحولات بالاستعانة بالنموذج الحبیبي للمادة

غ100 غ100   



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
   

نشاط   
  2:تجریبي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
نلاحظ أن قبل وبعد إنحلال الملح المیزان یشیر إلى  :الملاحظة

  .نفس القیمة
  
  
+ ل محفوظة أي كتلة المحدوما في المحلول المائي الكتلة تبقى  -

لكن الحجم ممكن أن  المحلول المائيكتلة المنحل تساوي كتلة 
   .یتغیر

  
  :تقویم

  .من الماءالنقي ml 100إلى الكحولمن   g 10إضافةنقوم ب -
  .أحسب كتلة المحلول المائي -
  
  :تمثیل انحفاظ الكتلة بالنموذج الحبیبي -2
  
  :النموذج الحبیبي إنحلال الملح في الماءبمثل  -
  
  
  
  
  
  
  
  

مثل بالنموذج الحبیبي كل من المحلول الممدد والمحلول  :تقویم
 .المركز والمحلول المشبع

  
  
  
  
  
  
  
 ml250من الماء النقي و كأسا ثانیة ب ml 100نملأ كأسا ب -

من الماء النقي ثم نضع في الكأس الأولى قطعة من السكر أما في 
  .الكأس الثانیة قطعتین

أحسب كتلة المحلول المائي في كل كأس علما أن كتلة قطعة  -
  . g4السكرتساوي

  
  ویقدمون 

  
  ملاحظاتھم 

  
  واستنتاجاتھم

  
  

یقرؤون التقویم 
ویحاولون 

الإجابة عن 
  .الأسئلة

  
  

یحاولون تمثیل 
النموذج الحبیبي 

بالطریقة 
الصحیحیة وذلك 
بمراعاة أن عدد 
الحبیببات تكون 
نفسھا قبل وبعد 

  .الإنحلال
  
  
یحاولون تمثیل  -

المحالیل الثلاثة 
  .بالنموذج الحبیبي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  د5
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  د10
  
  
  
  
  

  د10
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 : ارساء الموارد

تقویم الموارد 

 :المعرفیة




